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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki 

n2 305, com a presença de todos dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de 

Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves declarou aberta a presente Sessão. 

Ato seguinte o Senhor Presidente solicitou a todos um minuto de silêncio im menmoria 

ao Senhor Branco. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 

140 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e 

Senhoras Vereadoras: - Indicações. Indicação n2 98/21 - Autoria da Vereadora Flávia Porto da 

Mota Vasconcelos "Viabilizar a instalação de um parquinho infantil, perto do restaurante do 

Balneário Por do sol". . Indicações de autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva: 

Indicação n2 118/21 "Solicito ao Executivo Municipal que a sala de informática da Avenida 

Pedro Pedrossian retome seu funcionamento regular e na mesma oportunidade solicito a 

viabilidade de uma aquisição de uma impressora". Indicação n2 119/21 "Solicito ao Executivo 

Municipal que viabilize o recapeamento asfáltico da Avenida Pedro Pedrossian com a Rua 

Chico Mendes, mais precisamente ao lado da floricultura". Indicação n2 133/21 "Solicito ao 

Executivo que viabilize a construção de 02 (dois) quebra molas na rua rio de Janeiro". 

Indicação 121/21 Autoria do Vereador Laudir Abreu da rosa Junior "Solicito a a viabilização de 

sinalizações de placas refletivas de trânsito no Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello". 

Indicação n2 123/21 Autoria dos Vereadores: Douglas brasileiro da Silva e Alexandro Rodrigues 

de Campos "Solicitamos ao Executivo que viabilize a limpeza e ainda realize uma troca de uma 

telha do Laticínio do Assentamento Carlos Roberto Soares de Mello". Indicação n2 128/21 

Autoria do Vereador Jansen Peixoto Barbosa "Viabilizar 6 (seis) poltronas hospitalares 

reclináveis para viabilizar coleta de sangue e aplicação de medicamento em pacientes". 

Indicações de Autoria do Vereador Dalmi Alves — Tuta: Indicação n2 108/21 " Viabiliza a 

construção de uma Praça no Bairro Vista do Lago, próximo da conveniência do Agrailson, com 

pista de caminhada, instalação de parquinho, palco e praça de alimentação com banheiros, 

uma quadra de futsal e uma quadra de areia". Indicação n2 107/21 "Viabilizar a construção de 

uma Praça com pista de caminhada, instalação de parquinho, palco e praça de alimentação 

com banheiros, uma quadra de futsal de areia no Bairro sol Nascente". Indicação n2 141/21 ao 

Exm2 Deputado Estadual José Carlos Barbosa — Barbosinha "Viabilizar recursos para aquisição 

de dois caminhões basculantes traçados, e uma retro escavadeira para atender o Municip. e 

Sonora/MS". Indicação n2 142/21 a t Tereza Cristina Correa da Costa "Viabilizar OS 



para aquisição de dois caminhões basculantes traçados, e uma retro escavadeira para atender 
o Município de Sonora/MS" USO DA TRIBUNA: Não houve Vereadores ou Vereadoras 
inscritos(as). ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. EXPLICAÇÃOES 
PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após 
cumprimentar a todos, disse estar contente em ver todos nós trabalhando em pro da 
nossa Comunidade, reforçou e a Indicação do Vereador Laudir referente a sinalização 
de transito no Assentamento uma vez ser necessário principalmente nos cruzamentos 
e nas pontes, evitando desta forma a ocorrência de muitos acidentes. Referente a 

Indicação apresentada da Sala de Informática a mesma é importante e desta forma 
colocar pessoas a trabalhar naquele espaço, em relação a vala não somente naquela 

rua e sim em várias outras é necessário ser feita as quais levarão a água aos bueiros 
para serem devidamente escoadas, disse se fazer necessário melhorar a sinalização 
em frente ao Mercado, principalmente em torno da vala ali existente, bem como na 
próxima onde há a realização de obras. Finalizou agradecendo a Deus por poder estar 
todas segundas feira nas Sessões e desta forma contribuir com a Comunidade de 

Sonora e a todos que o ajudam a estar presente nas Sessões. Em seguida fez uso da 

palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, após cumprimentar a todos, 

disse virem suas Explicações Pessoais falar sobre uma denuncia de sua autoria, feita a 

um mês atrás referente a falta de médicos nos Postos de Saúde, onde solicitou 

tomada das devidas providências e estando aqui para resolver o problema e não 

arrumar problema, disse ser nosso dever fiscalizar é está fazendo seu trabalho que é 

fiscalizar, porém se é pra cobrar tem que cobrar de todos e não de Vereadores, elogia 

quando tem que elogiar mas também irá cobrar, disse que todas as segundas feira faz 

visitas nos Postos de Saúde e hoje não foi diferente, esteve no PSF 1 no qual a Doutora 

Renata estava atendendo, no PSF 2 é do Doutor Gaspari o qual está de férias, no PSF 3 

é do Doutor Izidro o qual hoje teve um atendimento com a Dentista uma vez que 

precisa fazer o mapeamento, no PSF 4 é a Doutora Denize ela não faz atendimento nas 

segundas feira porque é o dia de estudo pelo Programa Mais Médicos, no Central onde 

esteve por mais tempo onde estava em atendimento a Pediatra o doutor Alexandre e 

da Psiquiatra e o Doutor Samuel hoje está de plantão, no Centro do Covid é o Doutor 

César e hoje ele está ele está de atestado, a Doutora Taíssa é a Médica do 

Assentamento e do Chapadão onde atende nas terças e quintas, sendo que já esteve 

no Assentamento juntamente com a Vereador Vera, onde viu o Posto de Saúde em 

plena quinta feira às oito e quarenta fechado sem atendimento e sem a recepcionista, 

disse já ter conversado com o Prefeito, a Gerente de Saúde e o Presidente da Casa a 

respeito para serem tomadas as devidas providências, não sendo contra cobrar porém 

que seja cobrado de todos, falou sobre a postagem feita pelo Prefeito nas redes sociais 

onde diz "Prefeito de Sonora volta a flagrar a ausência de Médico em Unidade de 

Saúde PSF 3, disse passar pelos Postos de Saúde e sabe onde está faltando Médicos e 

procura conversar e resolver, mas infelizmente ele postou em suas redes sociais o 

toda a população tem conhecimento, disse ara esclarecer que o Médico do P 



doutor Isidro seu esposo e Médico dentro do Posto de Saúde e do Hospital, porém 

quando tiver que cobrá-lo irá cobrar uma vez ser uma autoridade e irá fiscalizar 

mesmo que seja ele, porém se é para fiscalizar vamos fiscalizar todos, finalizou 

solicitando a colaboração de todos para melhor poder fiscalizar sendo este o dever de 

nós Vereadores (as). Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, 

após cumprimentar a todos deixou registrado suas condolências aos familiares do 

Senhor Branco que nos deixou, em seguida solicitou ao Presidente e ao Líder do 

Prefeito viabilizar junto ao Prefeito e Gerente de Saúde a realização da Audiência 

Pública da Saúde, haja visto não ser feita nestes últimos anos afim de fazer a devida 

prestação de contas, solicitou que a Gerente de Saúde juntamente com a Diretora do 

Hospital venham nesta Casa prestar a devida prestação de contas, disse que não irá 

apresentar em forma de Requerimento mas espera uma resposta urgente do porque a 

mesma não está sendo realizada nem pela Gerência de Saúde nem pela Fundação do 

Hospital. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, após 

cumprimentar a todos parabenizou a todos pelas Indicações apresentadas, dando 

ênfase a do Vereador Douglas uma vez a Internet hoje ser fundamental a nossas vidas, 

citou também as Indicações apresentadas pelo Presidente juntamente com os 

Vereadores Arnaldo e Joaquim, reivindicando construções de praças e outros 

benefícios à população, lembrou ao Líder do Prefeito uma Indicação de sua autoria, 

onde solicita construção de banheiros e bebedouros na Praça denominada Francine 

Paz Paraz, uma ver estar sendo cobrado haja visto o retorno das atividades físicas e 

esportistas naquele local, em seguida falou sobre sua Indicação na qual solicita Placas 

de Sinalização no assentamento principalmente nos cruzamentos e nas pontes, sendo 

de fundamental importância o atendimento da mesma uma vez que trará segurança a 

todos que ali transitam. Finalizou suas palavras falando sobre a participação de nossos 

atletas e Professores nos jogos escolares já juventude evento realizado pela 

Fundesport em Campo Grande, com a presença e participação do nosso Diretor de 

Esporte Vinicius juntamente com os Professores Marcos , Odilon e Dirceu, onde os 

atletas tiveram bons resultados sendo campeões em várias modalidades sendo 

algumas delas não treinadas em nosso Município, disse falar com prioridade uma vez 

ser Professor de Educação física, citou que já fomos campeão na modalidade de salto a 

distância efeito conseguido pela aluna Amanda onde acompanhou seu trabalho e 

desempenho, disse que neste ano tivemos atleta campeão na modalidade badminton, 

solicitou o apoio de todos uma vez que estas modalidade não tem estudo apoio, sendo 

as modalidade de futsal e voley entre outras que tem o devido apoio, sendo que 

através do esporte tiramos muitos jovens da ruas onde vivem no mundo das drogas e 

outros vícios, sendo Sonora um polo onde surgem diversos atletas em diversas 

modalidades os quais necessitam de nosso apoio, solicitou a todos os Vereadores (as) 

juntamente com o Prefeito estudamos um meio de tornar realidade a construção de 

um centro esportivo em Sonora. Em um aparte o Vereador Fábio disse que n Otão 

passada apresentou sugestões de apoio a outras modalidades, disse s tebol 



assim como muitos, porém há várias modalidade que necessitam de nosso apoio, 
inclusive temos atletas fundistas em nosso Município, disse não saber o porque que 
sua Indicação feita no passado não teve tanta ênfase. Continuando o Vereador Laudir 
disse que temos que fazer algo para nossos jovens tira-los da ociosidade, citou que 
graças ao esporte muitos de seus alunos hoje não vivem de forma errada levando uma 
vida digna e respeitada, convida a todos a assinarem juntos este projeto pois juntos é 
bem mais fácil de conseguirmos realizar tal projeto. Em seguida fez uso da palavra a 
Vereadora Veraluce dos Santos Dantas Santos, após cumprimentar a todos deixou 
registrado seus sentimento a família do Senhor Branco pelo seu passamento, sobre 
as palavras da Vereadora Flávia disse que também vai todos os dias nos Postos de 

Saúde e com a Vereadora Flávia uma vez por mês, para desta forma acompanhar o 
trabalho e atendimento dos mesmos, bem como ver o que está acontecendo e levar 
até o Prefeito para que o mesmo tome as devidas providências, disse ser este o dever 
do Vereador, disse ser este o seu pensamento e vem na Câmara todos os dias ficando 
até às oito e meia, e após vai nos Postos, Hospital, Creas e na Farmácia, uma vez que o 
povo tem o direito de cobrar e ser bem recebido no Hospital nos Postos e em qualquer 
outro local, sendo que tem três palavras como base que são: cobrar, criticar e elogiar 
pois estamos aqui para trabalhar com responsabilidade, disse que a próxima visita sua 
juntamente com a Vereadora Flávia será no Pantanal na Comunidade dos Bispos, disse 
estar sempre junto apoiando todos os Vereadores nas suas Indicações as quais vem de 
encontro o bem estar do nosso povo, finalizou dizendo a população que está 
trabalhando fazendo o que pode e quando estiver errada podem cobrar que irá ver 
onde errou e concertar. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Alexandro 
Rodrigues de Campos, após cumprimentar a todos, falou sobre a sala de informática 
lembrando que no mês de março ou abril fez uma Indicação para ser feita a reforma 
daquele local, reforma esta que já era pra estar pronta e a sala funcionando, sendo 
sabedor ser um local onde as crianças e jovens se integram nos conhecimentos básicos 
de informática essencial a todos neste mundo atual, comunicou a todos da realização 
de uma reunião com o Doutor Francis e como coordenador municipal do PSDB 
estamos vendo o retorno da caravana da saúde, sendo este evento de suma 
importância para o Município, devido a demanda muito grande de cirurgias a serem 
feitas, e se depender de nós com certeza vamos lutar para que um dos primeiros 
Município a ser atendido seja o nosso, finalizou suas palavras deixando suas 
condolências a família do Senhor Branco. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos, agradeceu o Presidente da 
Casa por lhe conceder a palavra, sobre suas indicações disse ser muito grato pela 
confiança e apoio, disse que esteve com o Prefeito reivindicando melhorias na 
iluminação pública da sua região uma vez a mesma estar muito precária, Solicitou ao 
Vereador Jansen líder do Prefeito levar até ele novamente esta reivindicação para 
viabilizar o devido atendimento na manutenção e substituição de lumin ias 
queimadas. Sobre as lndic ão das Praças deixa seus parabéns ao Presidente da asa 



pela apresentação da mesma, uma vez ser nestes locais a maior movimentação de 

pessoas em busca de lazer e fazer suas caminhadas proporcionando melhor qualidade 

de vida as pessoas. Em relação ao atendimento dos Médicos já mencionado pela 

Vereadora Flávia, disse ter ligado na semana passada no Posto Central umas três horas 

da tarde para saber quem estava atendendo, infelizmente não tinha nenhum Médico 

no local, conseguiu uma consulta no Posto do Terrão onde falou que queria ser 

atendido da maneira correta, disse ter falado com o Prefeito solicitando uma melhor 

atenção no atendimento médico, uma vez que hoje realmente em alguns horários não 

estão comparecendo para fazer os atendimentos e quem sofre com isso é a população. 

Em relação aos Vereadores (as) desta Casa disse que cada um tem uma maneira de 

fiscalizar e andar na cidade, porém todos tem grande trabalho prestado nesta Casa, 

disse ter o seu sistema de fazer sua caminhada e fazer as cobranças no que diz respeito 

seu papel de Vereador nesta Casa sendo parceiro de todos, sempre buscando 

melhorias para a população, agradeceu ao companheiro Douglas o qual está sempre 

buscando o diálogo, ao Jansen uma pessoa que admira muito onde já teve alguns 

mandatos junto, a Flávia sempre muito dedicada no seu trabalho junto a esta Casa, a 

Vera nem se fala sempre andando e uma grande companheira, o Arnaldo, o Presidente 

da Casa, o Alex, Deuzimar, o Laudir e Fábio todos grandes companheiros junto aos 

quais tem buscado conversar e tem encontrado muito apoio de todos. Em seguida fez 

uso da palavra o Vereador Dalmi Alves, após cumprimentar a todos falou sobre as 

Indicações propostas nesta Sessão pelo Vereador Dalmi — Tuta, juntamente com os 

Vereadores Joaquim e Arnaldo, nas quais são solicitadas construções de Praças, uma 

no Bairro sol Nascente próximo a conveniência do Agrainton, local onde se 

concentrava o canteiro central das obras de pavimentação asfáltica sendo aquele 

espaço do Poder Público propício para construção de uma belíssima Praça, atendendo 

aquela região, bairro e toda população ali residente, contendo pista de caminhada, 

parquinho, palco, praça de alimentação, banheiros, quadras de futsal e de areia 

estendendo outra Indicação no mesmo molde ao Bairro sol Nascente, no local que 

hoje é canteiro de obras da pavimentação asfáltica daquela região. Falou também da 

Indicação direcionada ao Deputado Estadual Barbosinha bem como direcionada a 

Ministra Tereza Cristina onde solicitamos com o apoio do Vereador Arnaldo e Joaquim 

solicitando recursos para aquisição de dois caminhões caçamba e uma 

retroescavadeira destinada a Gerência de Obras. Deixou seus parabéns e externar sua 

felicidade da maneira que a Gerência de Obras vem atuando em nosso Município 

sempre buscando o melhor para nossa Comunidade e nosso povo. Deixou registrado 

seus sentimento a família do Senhor Branco na pessoa dona Maria, Luciano, Chagas e 

Marinho, sendo seu Branco um dos pioneiros de nosso Município pessoa honrada o 

qual viveu sua vida inteira de seu trabalho. Parabenizou a equipe que participou dos 

jogos em Campo Grande na pessoa do Diretor de Esporte Vinicius Berssanette, 

estendendo os parabéns aos Professores Marcos Preza, Odilon e Dirceu, Fe um adencto 

a uma importante pessoa qe levou o eta de badminton a conquistar o primeir 

• 



lugar na disputa parabenizando-o e aos demais atletas das outras modalidades, tais 

como atletismo, tênis de mesa e badminton, este agradecimento vai ao Tista — João 

Batista o qual hoje graças a Deus se encontra bem retornando a seu lar, sendo ele o 

per cursor do badminton em Sonora, o qual buscou meios quando na Gestão de 

Administração esteve com ele juntamente com o Professor Thiago Diretor de Esporte 

na época, nesta categoria que hoje podemos desfrutar deste título conseguido a nível 

estadual classificando para a fase em Rio de janeiro, deixou seus parabéns a todos os 

atletas, Professores, Diretor de Esporte e ao Tista e que Deus restabeleça sua saúde. 

Parabenizou a todos os Vereadores (as) pela apresentação das Indicações, Vereador 

Laudir com a Indicação da Sinalização da estrada do Assentamento, a Vereadora Flávia 

a qual solicitou parque para o Balneário, a Indicação do Vereador Jansen de extrema 

necessidade para o atendimento das pessoas doadoras de sangue. Enfatizou o 

trabalho de todos os Vereadores e Vereadoras junto a esta Casa, sentindo-se feliz em 

fazer parte desta equipe sempre trabalhando em prol de nosso Município. E nada mais 

havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues de Campos 12

Secretário lavrei a presente Ata que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por 

mim e pelo Presidente. _b k,Aeufro 


